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AVIZUL BIROULUI SECȚIEI ȘTIINȚE SOCIALE, ECONOMICE,  

UMANISTICE ȘI ARTE 

 

asupra raportului proiectului pentru concursul „Tineri Cercetători” pentru anii 2025-2026,  

25.80012.0807.25TC Mediu sustenabil prin educația pentru drone, dr. Marianna SAVVA,  

Prioritatea Strategică IV. Provocări societale, Universitatea de Stat din Moldova, Institutul de 

Fizică Aplicată, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților delegați  

(Biroul Secției Științe Sociale, Economice, Umanistice și Arte a Academiei de Științe a 

Moldovei din 24 decembrie 2025) 

 

I) Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect 

în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului: 

Scopul ș obiectivele propuse pentru etapa anului 2025 au fost realizate. Prin propunerile 

formulate și rezultatele obținute echipa a dat dovadă de profesionalism.  

 

II) Diseminarea rezultatelor obținute (numărul de publicații): 

Rezultatele cercetării au fost diseminate prin publicarea a 3 articole în reviste 

internaționale, 2 articole în reviste naționale, 2 articole în materialele conferințelor științifice 

internaționale, 4 articole în materialele conferințelor editate în țară. 

Toate evenimentele organizate și rezultatele obținute au fost publicate pe siteul instituției, 

pagina proiectului, dar și pe diverse rețele de socializare. 

 

III) Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme 

de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc): 

Proiectul a generat date preliminare importante privind modul în care tehnologiile UAV 

pot fi integrate în educația ecologică și STEM. Chestionarul aplicat elevilor și studenților au 

oferit primele date despre percepția lor asupra dronelor, relevanța activităților și beneficiile 

observate în înțelegerea conceptelor ecologice și STEM. Aceste rezultate vor contribui la 

perfecționarea modulelor educaționale. 

 

IV) Colaborarea la nivel național și internațional: 

În plan național a fost încheiat un acord de colaborare cu Colegiul de Ecologie. Se atestă și 

o colaborare constantă cu compania DanAero. 

Pe plan internațional echipa de proiect a despus un proiect Horizon IRIS-CI în parteneriat 

cu Universitatea Unisanio din Benevento, Italia. 

Punctaj mediu acordat: 29,7 

 

Concluzii, recomandări: Scopul și obiectivele proiectului au fost bine fundamentate și și-

au găsit acoperire în rezultatele obținute pe parcursul Etapei desfășurate în anul 2025. 
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Activitățile realizate demonstrează un progres semnificativ în atingerea finalităților prevăzute, iar 

echipa de proiect s-a remarcat printr-o activitate intensă de diseminare a rezultatelor cercetării. 

Au fost înaintate spre publicare 11 articole științifice în reviste internaționale și naționale 

de specialitate, precum și în materialele unor conferințe științifice, ceea ce confirmă caracterul 

valoros și vizibilitatea bună a produselor de cercetare. Totodată, se evidențiază participarea la 

conferințe științifice și organizarea mai multor lecții publice cu elevii Colegiului de Ecologie, 

contribuind la promovarea rezultatelor în mediul academic și preuniversitar. 

Se propune calificativul general: FOARTE BINE 

Raport aprobat 

 

 

 

Conducătorul 

Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                mem. cor. Ion HADÂRCĂ 

 

 

Secretar Științific al Secției Științe Sociale, Economice,  

Umanistice și Arte a AȘM                                                                         dr. Natalia PROCOP 


